



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 25 мая, 2017 год

№ 94

(29481)



4 680009 580978

В поле – на алтайской технике!

К 2019 году посевные комплексы «Леньковского СельМашЗавода» планируют производить из 100 процентов отечественных, в том числе алтайских комплектующих.

Сегодня 90 процентов деталей этих машин выпускается в Алтайском крае, оставшиеся 10 процентов – импорт. Сейчас конструкторы активно работают над аналогами зарубежных комплектующих, ведутся испытания.

За последнее время аграрии существенно увеличили инвестиции в техническое перевооружение. За первый квартал нынешнего года было направлено более 1,5 млрд рублей. Почти 40 процентов купленной техники – алтайская. Это тракторы филиала Петербургского тракторного завода, почвообрабатывающая техника Алтайского завода сельскохозяйственного машиностроения и Рубцовского завода запасных частей, а также посевные комплексы «Агроцентра».

В хозяйстве «Крутишинское» Шелаболихинского района несколько современных посевных комплексов. Один из них – «Леньковского СельМашЗавода» в паре с трактором К744, также собранным на Алтае. Механизаторы техникой довольны. Говорят, что она удобная и комфортная в работе.

– Качество посева комплекса хорошее, да и цена вполне достойная, – поясняет генеральный директор хозяйства Николай Зорин. – Например, «Джон Дир» стоит уже в 2,5 раза дороже! Сейчас у нас три комплекса разных производителей. У леньковского посева несколько не хуже. На следующий год планируем приобрести еще один отечественный производитель.

Кстати, в прошлом году в «Крутишинском» установили современный зерноочистительный комплекс. Преприятный механизированный ток, построенный еще в 70-х годах, имел мощность не более 20 тонн, прихо-



Главный конструктор ООО «Агроцентр» Алексей Максимов: «Замена должна быть не хуже предшественника».

дилось его задействовать круглосуточно, а на площадке рядом все было завалено зерном, ждущим своей очереди. Теперь очистка зерна идет сразу после обмолота. Достижение такого результата позволяет современное мощное оборудование, которое за час пропускает 80 тонн зерна. На реализацию проекта было направлено 35 млн рублей. Это собственные средства, а также господдержка.

Качество работы и техники алтайского производства, и современного зерноочистительного комплекса оценил губернатор Александр Карлин во время рабочей поездки в Шелаболихинский район. Глава региона подчеркнул, что в крае создана мощная техническая и технологическая база. В последние годы производится комплексное перевооружение всех отраслей сельского хозяйства и растениеводства – в первую очередь.

– Особенность последних трех лет – мы эту работу осуществляем в режиме импортозамещения, – сказал губернатор. – Даже имеем определенные конкурентные преимущества по соотношению «цена-качество». К такому результату шли последовательно несколько лет. Это очень хороший технологический рывок. Мы активно поддерживаем



Губернатор Александр Карлин: «Мы активно поддерживаем сельхозмашиностроение».

сельхозмашиностроение. Трактор и посевной комплекс обходятся крестьянам на 30 процентов дешевле. Из них 20 процентов скидки идет по федеральной программе, 10 процентов – по региональной. В итоге выигрывают все. У машиностроителей есть гарантированные рынки сбыта. А аграрии получают качественную технику по доступной цене. Мы же имеем в регионе устойчиво работающую отрасль сельского хозяйства.

Подчеркнем, что машиностроители сейчас активно работают над выпуском комплектующих. 90 процентов посевных комплексов «Леньковского СельМашЗавода» делается из алтайских деталей, остальные 10 процентов – из импортных.

(Окончание на 3 стр.)



Посевной комплекс удобен и комфортен в работе.

НОВОСТИ

В чём оленья сила

Алтайские оленеводы приступили к срезке пантов маралов и пятнистых оленей. В 24 хозяйствах шести предгорных районов края содержится более 24 тысяч голов этих животных.

Кампанию по заготовке молодых, неокостеневших рогов маралов и пятнистых оленей ежегодно проводят с конца мая до начала июля. Чтобы сырье не потеряло своих чудодейственных свойств, панты консервируют по специальной технологии.

Продукция из ценного лечебного сырья, произведенная в нашем регионе, пользуется большим спросом в России и странах Юго-Восточной Азии.

Пантовое оленеводство сегодня устойчиво развивающаяся отрасль животноводства региона. Алтайский край занимает второе место в стране по поголовью пятнистых оленей и маралов.

Флагманы промышленности

«Алтай-Кокс» за январь – апрель произвел 1,5 млн тонн кокса. Это на 12,6% превышает аналогичные показатели прошлого года, сообщили «Алтайской правде» в управлении по промышленности и энергетике.

Также положительная динамика наблюдается на «Кучук-сульфате». По итогам четырех месяцев выпущено 254 тысячи тонн сульфата натрия. Это на 5,1% больше, чем за такой же период 2016 года.

Стоп, большегруз!

Летние ограничения для тяжеловесных транспортных средств будут введены на дорогах регионального или межмуниципального значения с 20 июня по 31 августа. Соответствующий приказ подписан в Минстройтранс края.

Движение на трассах запретят для грузовиков, если дневная температура воздуха поднимется выше +32 градусов. Это касается большегрузов, имеющих в специальном разрешении на перевозку тяжеловесных грузов соответствующую отметку в графе «особые условия движения». Свой маршрут они смогут продолжить с 22.00 до 10.00.

Временные ограничения движения в летний период не будут распространяться на пассажирские автобусы, перевозку грузов для ликвидации последствий стихийных бедствий и ряд других.

Праздник детства

Ярким и зрелищным обещает стать фестиваль «Алтайский край – территория детства», который пройдет в Международный день защиты детей 1 июня в Барнауле.

С 11 до 17 часов на площадке перед краевым театром драмы им. В.М. Шукшина будут проходить самые различные мероприятия. Организаторы обещают развлекательную программу для детей и взрослых, бесплатные консультации психологов и логопедов. Также пройдут масштабная ярмарка детских товаров и продуктов питания, выставки, мастер-классы и концерт.

Более 80 участников, специализирующихся на производстве товаров и оказании услуг для детей, будут представлены на одной площадке. Как сообщили в управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, юные модели продемонстрируют новинки детской и подростковой одежды, школьную форму.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ЦИФРА

Сработали в плюс

По данным крайстата, за первый квартал крупные и средние алтайские организации получили прибыль в размере порядка 11 млрд рублей. Это в 1,2 раза больше, чем за аналогичный период 2016 года.

11 МЛРД РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ ПОЛУЧИЛИ ПРЕДПРИЯТИЯ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

Промышленные предприятия сработали в плюс на 8 млрд рублей. Данный показатель в 1,4 раза больше, чем на ту же дату прошлого года. При этом в строительстве прибыль крупных и средних организаций выросла в 2,6 раза, в сфере транспортировки и хранения – в 5,7 раза.

Как сообщили в Минэкономразвития края, более всего прибыльных организаций зарегистрировали в сфере химического производства (100%) и сельского хозяйства (92,9%).

Светлана ЯКОВЛЕВА

ВАЖНО

В Рубцовске снимут режим ЧС

Ситуация с подтоплением домов и приусадебных участков в Рубцовске стала улучшаться. 23 мая в городе побывал начальник Сибирского регионального центра МЧС Сергей Диденко.

Первым делом Сергей Диденко осмотрел подтопленные территории, побывал на нескольких приусадебных участках, поговорил с жителями и сотрудниками МЧС, которые оказывают помощь населению.

Затем генерал провел расширенное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям, на котором выслушал информацию главы администрации Рубцовска Дмитрия Фельдмана о состоянии дел с подтоплением, и сделал свой анализ ситуации.

Дмитрий Фельдман рассказал о количестве подтопленных участков, а также других негативных последствиях поднятия грунтовых вод, в частности, авариях на канализационных коллекторах. Он заявил, что ситуация улучшается, а потому предложил с 24 мая отменить в Рубцовске режим ЧС и ввести режим повышенной готовности.

Сергей Диденко высказал несколько критических замечаний в адрес городских служб и властей. В частности, отметил слабое информирование населения. Так, в Рубцовске два дня назад прибыли четыре бригады Федерального медико-биологического агентства. В их составе специалисты, которые могут бесплатно обследовать жителей Рубцовска и Рубцовского района, однако их услугами пользуются пока только сотрудники МЧС. Никакой информации в местных СМИ об этом не было.

Говорил генерал и о неправильной организации адресной помощи, ко-



Спасатели в Рубцовске отработали на «хорошо».

торая не просто должна оказываться по звонку, а в первую очередь слаботочным категориям населения. Органы соцзащиты обязаны знать, сколько и где на подтопленной территории проживает одиноких пенсионеров, инвалидов, многодетных семей. Не они должны просить помощи, помощь должна сама приходить к ним.

Особое внимание было уделено профилактике. Как подчеркнул генерал, проще реагировать, когда уже все случилось, а предупредительная работа гораздо муторнее, хотя и эффективнее. Он привел множество примеров, когда беды можно было избежать, но не были вовремя приняты меры.

Также он отметил, что система ГОЧС на муниципальном уровне нуждается в качественном совершенствовании. В каждом муниципальном образовании есть определенные риски ЧС и должны быть соответствующие службы, отвечающие за данные направле-

ния. А Единая диспетчерская служба должна состоять из профессионалов, готовых быстро принимать решения, владеющих ситуацией и умеющих руководить процессами. Сегодня же это просто дежурные, которые фиксируют сообщения.

Большая роль, по мнению начальника Сибирского регионального центра МЧС, отводится старшим по улицам. Именно они связующее звено между жителями и администрацией. Благодаря этим людям власть будет лучше знать обстановку на местах. Пока эта связь налажена слабо.

«Должна быть управляемость процессами безопасности», – подчеркнул генерал.

Но в целом он дал хорошую оценку действиям спасательных служб в Рубцовске и предложил коллегам и городским властям представить отличившихся сотрудников к поощрению.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

ХРОНИКИ «АП»

Улица имени А.В. Георгиева

25 мая 1977 года, № 123

«В целях увековечения памяти Героя Социалистического Труда Георгиева Александра Васильевича исполком краевого Совета депутатов трудящихся решил присвоить его имя вновь застраиваемой улице в Ленинском районе гор. Барнаула и впредь именовать ее – улица имени А.В. Георгиева.

Имя Александра Васильевича Георгиева хорошо известно хлеборобу и рабочему, инженеру и учителю – каждому труженику Алтая. Вся его сознательная жизнь прошла в нашем крае. Он работал участковым агрономом, главным агрономом районного земельного отдела, председателем Ключевского райисполкома, занимал ответственные должности в краевом комитете партии. В марте 1961 года А.В. Георгиев был избран первым секретарем крайкома КПСС. На этом посту он трудился до последних дней своей жизни.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

ПОДПИСКА-2017

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ,
вы можете оформить подписку в любом отделении связи.

Индекс 50300 (без официальных документов)
на 1 месяц – 88 руб.,
на 6 месяцев – 528 руб.

Индекс 50303 (с официальными документами)
на 1 месяц – 165,00 руб.,
на 6 месяцев – 990,00 руб.

Телефон для справок (3852) 63-31-17

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер северо-западный, 5-10 м/сек, усилением до 20 м/сек, переменная облачность.

+15°+20° | +18°+20°

24 мая в 8.00 уровень воды в р. Оби у г. Барнаула составил 547 см над нулем графика водомерного поста в последующие двое суток в крае

26 мая **день** ночь Ветер северный, 5-10 м/сек, усилением до 16 м/сек.
+3°+8°

27 мая **день** ночь Ветер восточный, 2-7 м/сек, усилением до 14 м/сек.
+14°+19°

+21°+26°

Неблагоприятные дни и часы в мае:
25-26 (23 – 02); 27 (11 – 14).

ТУРИЗМ

В Яровом ждут отдыхающих и ... жирафов

В Яровом через две недели начинается пляжный сезон. Владельцы гостиниц, зон отдыха и пляжей усиленно к нему готовятся. Многие ли получают местный бюджет от курортного бизнеса и что делают власти для его наполнения, рассказывает глава администрации города Виталий Самобочий.

– Виталий Николаевич, помню времена, когда городской бюджет наполовину формировался от поступлений налогов с «Алтайхимпрома». Как сегодня?

– Консолидированный бюджет Ярового составляет 235 млн рублей, из них собственных доходов 135 млн рублей, при этом налоговые поступления – 74 млн, в том числе на завод приходится около 5 млн. Главный налогоплательщик – ООО «Арсал», добывающий и перерабатывающий чистый артемий. В прошлом году от этого предприятия город получил порядка 17 млн рублей единого сельхозналога. На второе место можно поставить предпринимателей, занимающихся гостиничным бизнесом и туризмом. Если собрать все налоги (УСН, ЕНВД, земельный, НДФЛ), то в бюджете прошлого года они составили 12 млн руб.

– В связи с тем, что это сезонный бизнес, то и поступления от него только летом?

– Налоги, связанные с операционной деятельностью, летом увеличиваются, а за аренду земли под пляжами, гостиницами предприниматели платят круглый год. В Яровом сегодня официально



В городе идут приготовления к приезду отдыхающих.

девять мест размещения. Но ежегодно мы прирастаем. В июне прошлого года в городе было 870 гостиничных мест, сегодня – 1120. Расширяются существующие гостиничные комплексы и открываются новые. Примерно половина гостиниц принадлежит местным предпринимателям, а половина – сторонним, купившим здание по плану приватизации и организовавшим там номера.

Ни для кого не секрет, что жители Ярового на своих частных участках строят мини-гостиницы. Мы ведем с ними работу. Комиссия, в которую входят работники администрации, налоговой инспекции и полиции, обследует участки. Мы же знаем, где массовое пребывание отдыхающих. Конечно, если яровчане размещают приезжих в своем

доме, то доказать извлечение ими дохода очень сложно. Всегда могут сказать, что приехали гости, поэтому работаем с той категорией, где «гости» живут в отдельно стоящих строениях. Объясняем владельцам участка, что землю они получили под индивидуальное жилищное строительство, а не для занятий предпринимательской деятельностью. Добиваемся перевода строения в категорию гостиничного фонда. А налоговая инспекция требует, чтобы они зарегистрировались в качестве предпринимателей и платили налог. В прошлом году таким образом удалось получить в местную казну 800 тысяч рублей. Цифра небольшая, но ежегодно растет.

Проблемы российского законодательства не позволяют жестко выводить таких граждан из теневого сектора,



Виталий Самобочий.

приходится действовать методом убеждения, призывать к совести.

– Чем помимо организации мини-гостиниц занимается малый бизнес?

– Предоставляет услуги населению. Естественно, львиная доля заработка приходится на летний период, когда население Ярового удваивается за счет отдыхающих.

Есть и небольшие производственные предприятия. Например, хорошо развивается «Техносервис» – компания, производящая краски, тротуарную плитку, гидроизоляция. Нашла свой рынок сбыта, несмотря на сложности с реализацией, присутствие в городе сетевых магазинов.

– Все мелкие торговцы жалуются на засилье сетей, на то, что невозможно с ними конкурировать.

– У нас такая же ситуация. Покупатели идут туда, где ниже цены, а сети могут себе позволить снижать цены, зарабатывая на оборотах. Это негативно отражается на наших предпринимателях.

– Я сейчас ходил по берегу озера и видел, что идет активная подготовка к летнему сезону. Что нового будет нынче?

– Третий год подряд к нам приезжает дельфинарий и размещается на площадке за бассейном. Вновь ждем Большой Варшавский цирк. В прошлом году он привозил слонов и верблюдов. В этом обещают жирафов.

– В Яровом были слоны?

– Да, ходили по улицам.

– С ума сойти!

– На территории аквапарка в конце прошлого сезона ввели в эксплуатацию детский бассейн, в этом году его расширили. Много людей приезжает с детьми, и не все хотят находиться в толчее пляжа. Владельцы расширили и зону SPA.

На пляж ежегодно завозится песок, собственники причалов следят за состоянием берега, благодаря этому озеро за последние 10 лет не подвинулось в сторону города.

9 ГОСТИНИЦ УЖЕ ОТКРЫТО В ЯРОВОМ

– Говорят, в районе гаражей, которые находятся на берегу, организована свалка мусора.

– В прошлом году собственников гаражей штрафовали, в этом с ними работаем. Мусорят на берег и жители учхоза, их тоже наказываем.

– Берег озера сделан по лозим только в районе пляжа. Планируется ли эту работу продолжить?

– У нас есть проект 2005 года. В этом году разработали проект берегоукрепления в районе карт захоронения химических отходов. Сейчас



НОВОСТИ

Мораторий на ОДН

На совещании в управлении Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов было решено отсрочить утверждение новых нормативов ОДН.

АО «Барнаулская горэлектросеть» предложило ввести мораторий на установление новых нормативов с 1 июня 2017 года. Как аргументировали в организации, сейчас нет утвержденной методологии расчета этих нормативов, которая со временем была заменена на «грубое применение расчетного метода».

Напомним, с декабря 2016 года расходы на ОДН относятся не к коммунальным услугам, а к жилищным. К тому же региональные власти должны утвердить нормативы потребления холодной и горячей воды, электроэнергии не позднее 1 июня 2017 года.

Получить рабочую профессию

В крае утвердили контрольные цифры приема в профессиональные образовательные организации на 2018/19 учебный год.

Количество бюджетных мест не изменится. Но цифры перераспределили в сторону увеличения по специальностям сельского хозяйства, сервиса и туризма, машиностроения. В частности, увеличатся количество рабочих мест по направлениям «Пекарь», «Мастер сельхозпроизводства», «Сварщик».

По данным Минтрудсоцзащиты края, в 2018 году более 11 тыс. абитуриентов поступят на бюджет в профессиональные образовательные организации края. Более четырех тысяч человек смогут получить рабочую профессию, 6603 человека будут обучаться по программам подготовки специалистов среднего звена. Еще 374 места выделили выпускников коррекционных школ.

Лето будет тёплым

Начальник отдела метеобеспечения Алтайского ЦГМС Людмила Сырых озвучила «Алтайской правде» предварительный прогноз на лето. Оно ожидается теплым.

В июне среднемесячная температура будет выше нормы на 1-2 градуса (+16...+20 градусов). Осадков выпадет меньше нормы. В июле среднемесячная температура сохранится в районе нормы, которая составит +19 – 22 градуса. Ожидается, что дождей в июле будет несколько больше нормы, по северу края – около нормы.

В августе температура будет сохраняться около среднемесячной нормы (+16 – 19 градусов). Осадков выпадет тоже в районе нормы – 31 – 74 мм.

Пещера – под охраной

Денисову пещеру в Солонешенском районе хотят внести в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО. Соответствующий проект уже утвердили в Минкультуры РФ.

«Это даст серьезный толчок для развития туристической отрасли в регионе», – сказал «Алтайской правде» начальник управления государственной охраны объектов культурного наследия региона Александр Урбах.

Управление заключило договор с Новосибирским институтом археологии и этнографии Сибирского отделения РАН. Ученые установят границы памятника, определят предмет охраны и соберут исторические материалы. Затем предложение будет рассматривать международная комиссия.

Алена ИВАНОВА

Оркестр закрывает сезон

Сегодня, 25 мая, состоится концерт-закрытие сезона Барнаульского духового оркестра. Программа посвящена юбилейным датам советских композиторов.

В 2017 году юбилей отмечают Евгений Дога и Эдуард Артемьев. Кроме того, 25 апреля исполнилось 110 лет со дня рождения Василия Соловьева-Седого, одного из самых значительных советских композиторов-песенников XX века. В концерте Барнаульского духового оркестра прозвучит музыка этих и других авторов. В программе принимают участие солисты творческих коллективов Барнаула. Концерт состоится в 18 часов на сцене ДК «Сибэнергомаш».

Соб. инф.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Кадры, планы и ремонт

Главный врач Заринской больницы Алексей Бракоренко уверен: многие проблемы в системе здравоохранения города уйдут сами собой, когда штат ЦГБ будет полностью укомплектован.

Но чтобы изменить ситуацию к лучшему, нужны минимум 30 специалистов. О том, как привлекаются медицинские кадры в Заринск, журналисты краевых СМИ узнали в ходе пресс-тура Минздрава Алтайского края.

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

На часах – 10.00. Терапевт Ольга Тарасова ведет прием пациентов с 8 утра. Впереди долгий рабочий день, в коридоре – огромная очередь. Задача – всех принять, никого не оставить, а самых страдающих еще и посетить на дому – и все это после ночного дежурства. Но доктор приветливо улыбается и замечательно выглядит. Быть всегда в хорошей форме – непростая задача для женщины при нагрузке более 40 пациентов в день и совмещении разных должностных обязанностей. Она и участковый врач, и в стационаре, и кардиолог, и УЗИ владеет... – Мы все так работаем, – говорит Ольга Тарасова. – Но я живу по такому принципу: если я не могу изменить ситуацию, значит, должна изменить отношение к ней... Я родилась и выросла в Заринске, никуда отсюда уезжать не собираюсь. Когда пришла работать в 2000 году, квартир не давали, подвальных тоже. Но я с детства мечтала быть врачом, очень к этому стремилась. И ни о чем не жалею.

Сегодня укомплектован-

ность специалистами Заринской ЦГБ составляет 38 процентов. В большинстве своем это люди предпенсионного возраста. За год отсюда уволились 18 докторов, пришли 10. Медучреждение обслуживает город и близлежащие районы – Залесовский, Кытмановский, Тогульский...

– Нам приходится выкручиваться разными способами, – комментирует главврач Алексей Бракоренко. – Из Кытманово приезжают врачи. Мы заключили договоры с барнаульскими докторами, которые трудятся по совместительству. Выручают специалисты из Республики Алтай. Должна приехать терапевт-целевик, выпускница медуниверситета, которая планирует пройти специализацию по эндоскопологии. Уже приняты невролог, терапевт и врач клиничко-диагностической лаборатории из других районов края. Летом по окончании интернатуры к работе приступит семья врачей – офтальмолог и гинеколог. Осенью совместно с центром занятости обучим врача клинической лабораторной диагностики. Кроме того, к нам придут два выпускника медколледжа на «скорую». Возможно, приобретут специалисты из других территорий, мы работаем и в этом направлении.

ПОДДЕРЖАТ КАЖДОГО

Нужны педиатры, терапевты, средний персонал, фельдшеры на «скорую», неонатологи, заведующие в ФАПы... Желаящим потрудиться администрация Заринска выделяет 2 – 3 квартиры в год либо доплату на аренду жилья в размере 5 тысяч рублей в месяц (в городе можно снять хорошее жилье за 5 – 7 тысяч рублей). Плюс 15 тысяч рублей – еди-



В заринском роддоме появляется на свет до 750 малышей в год.



Владимир Вайгент один из тех, кто воспользовался мерами социальной поддержки.

новременная материальная помощь при трудоустройстве. Аналогичная программа существует и в Заринском районе: в размере 5 тысяч рублей выплачивается ежемесячная денежная компенсация по договору найма жилья и 20 тысяч рублей составляет единовременная материальная помощь молодым врачам и заведующим ФАПами.

Один из специалистов, который воспользовался мерами социальной поддержки, – врач-эндоскопист Владимир Вайгент. Окончил школу в Заринске, получил целевое направление в медуниверситет, отучился, уже второй год работает в ЦГБ. Сегодня Владимир Вайгент осваивает еще одну специальность – урологию. Кроме того, на базе ЦГБ планируется создание полноценного эндоскопического отделения, поэтому в плане профессионального роста у молодого доктора большие перспективы.

Владимир рассказывает: – Жилищный вопрос имел



Участковый терапевт Ольга Тарасова с детства мечтала быть врачом.

для меня значение, поскольку я приехал сюда не один, а с девушкой. В течение месяца определились с жильем. Администрация города предложила двухкомнатную квартиру в шаговой доступности от больницы. Я сделал ремонт на свой вкус. Оплачиваю только коммунальные услуги плюс 300 рублей за съем у города. Меня все устраивает. Соседи хорошие. И коллектив, в котором

работая, доброжелательный. По словам Алексея Бракоренко, больница также не остается в стороне и оказывает поддержку будущим медикам, планируя связать свою судьбу с Заринском. Сегодня учреждением выплачивает стипендию 15 студентам медуниверситета, которые учатся по целевым договорам, помогает с арендой жилья пяти специалистам скорой медицинской помощи...

– Заринск – компактный, уютный, чистый город. Бассейн есть, каток, горнолыжная база... Уверен, город ждет большое будущее, – делится главный врач. – Надеемся, что специалисты к нам потянутся. Сейчас у меня лежит 16 заявлений от выпускников школ, которые хотят попасть на целевые места...

КОГДА ВСЁ ПО ПЛАНУ

Несомненными плюсами для трудоустройства врача является возможность работать в комфортных условиях, высокотехнологичное оборудование.

В 2016 году удалось значительно пополнить техническую базу Заринской больницы. Было закуплено оборудование в роддом, реанимацию, травматологию, отделение скорой помощи... Обновили несколько ФАПов, отремонтировали кровлю инфекционного корпуса и стационара. Этим летом будет произведен текущий ремонт некоторых помещений на собственные средства.

В декабре 2017 года в местной поликлинике появится «открытая регистратура». Планируется создание единой централизованной автоматизированной клиничко-диагностической лаборатории для этой цели освободили достаточно большое помещение бывшей аптечной службы.

– Наиболее ударным в плане ремонта станет для нас 2018 год, когда начнутся работы по капитальному ремонту зданий больницы в рамках краевой программы, – подчеркивает главврач Алексей Бракоренко.

Ольга РОДИОНОВА (фото автора)

СМИ

Журналисты за спорт, чистоту и честные дискуссии

Журналисты муниципальных газет работают по социальным проектам, проводят массовые акции по спорту и благоустройству.

Так, на днях коллектив редакции газеты «Степной маяк» Ключевского района провел свою экологическую акцию в местном лесу.

Как рассказал «АП» и. о. редактора издания Виктор Баканенко, мешки с собранным мусором газетчики не считали, а за вычищенные поляны от души порадовались.

После акции весь собранный мусор был вывезен на ближайший полигон бытовых отходов, а работники «Степного маяка», посоветовавшись, решили летом провести еще одну экологическую акцию, только теперь уже по очистке берега искусственного водоема, который используется ключевцами для купания.

В Калманском районе в 32 раз прошла легкоатлетическая эстафета «Кольцо Победы» на приз газеты «Заря Приобья». В кроссе приняли участие 24 команды от образовательных учреждений района, совета молодежи из сел Кубанка, Новороманово, Усть-Алейка и Шадрино, организаций района. Как рассказывают наши калманские коллеги-журналисты, сильный ветер и пыль не помешали участникам преодолеть дистанцию.

По итогам эстафеты кубками и подпиской на районную газету награждены команды Алтайской средней школы, совета молодежи села Шадрино и администрации Бурановского сельсовета, кубком и дипломом за массовость награждена Калманская средняя школа.

Газета «Змеингорский вестник» в ознаменование 100-летия Великой Октябрьской революции открыла на страницах газеты исторический дискуссионный клуб. Журналисты предложили читателям вернуться назад, в 1917 год, и месяц за месяцем прожить вместе со своими предками то непростое время.

Для проекта дизайнером Владимиром Головачанским разработана специальная эмблема, в которой фотоснимки меняются ежемесячно в зависимости от того, какие фотографии из семейных архивов предреволюционного времени и периода 1917 года отправляют в редакцию змеингорцы. Журналисты «Змеингорского вестника» рассказывают, что проект вызвал большой интерес среди жителей района и края.

Оксана ИВАНОВА

ПРАЗДНИК

Именинник делится подарками

Алтайскому государственному университету исполняется 44 года. Всю неделю в вузе проходят праздничные мероприятия. Например, во второй открыли реконструированный Университетский дворик.



Студенты АлтГУ к празднику готовы.

Масштабный праздник стартовал 23 мая у главного корпуса АлтГУ. На площадке собрались студенты, преподаватели, сотрудники вуза, а также люди, которые активно поддерживают его. Всех приветствовал ректор Сергей Землюков. Он сказал:

«Наш университет готовит высококвалифицированные кадры для региона, обеспечивает технологическое и социальное развитие Алтайского края. На этой неделе пройдет много событий: откроется галерея почта, где будут представлены в том числе лучшие факультеты, кафедры по итогам работы в 2016 году. Пройдет обсуждение истории создания и развития вуза. Важно вспомнить людей, приложивших много сил для его становления и укрепления. Кроме того, нужно передать эстафету достижений и традиций новому поколению.

АлтГУ уверенно укрепляет свои позиции в российском образовательном пространстве. В апреле нынешнего года вуз вошел в число 33 опорных вузов РФ. Классический университет – крупнейший в регионе как по числу обучающихся, а это более 14 тыс. человек, так и по количеству образовательных программ по различным направлениям подготовки.

Об успехах наших студентов, ученых знают не только в России, но и за рубежом. Статус опорного вуза дает еще больше возможностей проявлять себя. Уверена, получив диплом через два года, успешно устроюсь на работу и сделаю блестящую карьеру, – говорит будущий экономист Татьяна Палченко.

Затем зрители переместились в реконструированный дворик АлтГУ. За последние два года он изменился. Площадку заасфальтировали, провели реставрацию ворот. Хозяйственные постройки студенты-искусствоведы превратили в эстетико-культурные композиции, соответствующие духу классического университета. Во дворе делают настил для летнего кафе. Появились декоративные яблони, можжевельник. Рядом скамейки и фонари. Это все для горожан и гостей краевого центра.

Атмосфера располагает не только к приятному времяпрепровождению. На лавочке так здорово готовиться к зачетам и экзаменам! – говорит студентка АлтГУ Елена Белова.

Вчера произошло еще одно важное событие для вуза. На базе учебных практик АлтГУ «Южно-Сибирский ботанический сад» открыли реконструированный учебно-лабораторный корпус с аптекарским огородом и яблоневой аллеей.

В среду также состоялся профориентационный молодежный квест «Планета Университет». В интерактивной игре для старшеклассников участвовали 12 команд барнаульских школьников. Организаторы подготовили задания, которые раскрыли интеллектуальные и творческие способности старшеклассников. Ребята также продемонстрировали умение работать в группах.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА (фото автора)

ПОСЕВНАЯ-2017

В поле – на алтайской технике!

(Начало на 1 стр.)

Мы мечтаем заменить оставшиеся деталями собственного изготовления в ближайшие два года, – рассказывает главный конструктор ООО «Агроцентр» Алексей Максимов. – Ведем испытания, ведь замена должна быть не хуже предшественника. Организуем производство, подымаем технологию, покупаем оборудование, и я надеюсь, что два года нам хватит, чтобы закрыть эту проблему.

Среди импортных комплектующих, которые требуют замены, – вариаторы. Пока используют это оборудование от «Джон Дира». Но они дороги, к тому же в последние два года встречается около 5 процентов брака. Из-за чего вариаторы приходится обменивать

у производителя, а это затягивание сроков сборки.

Посевной комплекс, работающий на полях хозяйства «Крутинское», производили уже третий год. Выпустили более 150 штук. До конца года сделают еще 30. Максимальные возможности предпрятия – два таких комплекса в неделю. Они, кстати, совершенно неприхотливы. Работают в Новосибирской, Саратовской, Томской областях, Абакане, Тюмени, Красноярском крае. Всего за пределы Алтайского края поставляется 30 процентов этой техники, в регионах есть и свои центры обслуживания.

Сегодня алтайский посевной комплекс стоит 5,5 млн рублей. Но для крестьян он обходится дешевле: часть средств компенсирует государство.

Безусловно, качественная техника помогает аграриям в посевной. В этом году она в силу ряда причин природного характера началась примерно на неделю позже среднестатистических сроков. Но в благоприятные дни за сутки в крае засеваются до трехсот тысяч гектаров.

– У нас есть абсолютная уверенность в том, что посев всех основных культур будет завершён в оптимальные агротехнические сроки, – подчеркнул глава региона. – По зерновым и зернобобовым – до 5 июня, по крупным – до 10 июня. Залог для получения урожая создан хороший. Тем более в этом году имеем уникальный запас влаги в почве.

В этом году посевы всех сельхозкультур в Алтайском крае займут 5,4 млн гектаров.

Кристина ЛИВЕР

СЛУЖБА ТАКАЯ

Не остался безучастным

Сотрудник исправительной колонии № 5 Рубцовска Алексей Шендриков (на снимке), спасший пожилую женщину от грабителя, награжден медалью «За доблесть в службе».



Вышел вынести мусор

Мы встретились с Алексеем в том самом дворе. Там довольно многолюдно и вполне безопасно для любого прохожего. Но в тот вечер это мирное пространство больше напоминало кадры из фильма ужасов.

У меня был выходной, я отдыхал. Вечером решил вынести мусор. Было уже темно, на улице стоял мороз. Когда вышел из подъезда, услышал отчаянный женский крик, – рассказывает Алексей, – сразу побежал на эти звуки. Потом увидел, что некий мужчина избивает кого-то, повалив человека в снег, пытаются отобрать сотовый телефон.

Поняв, что Шендриков собирается помочь женщине, грабитель все-таки вырвал у своей жертвы мобильник и стал убежать. Алексей догнал его уже на центральной улице города и задержал. Затем позвонил в полицию.

Пострадавшей, 66-летней местной жительнице, тем временем уже вызвали «скорую». Бабушка была сильно избита... Прибывшим на вызов сотрудникам патрульно-постовой службы Шендриков показал место преступления, помог найти пострадавшую и выбранный грабителем ее сотовый телефон.

Уже на следующий день в отношении преступника было возбуждено уголовное дело. Как потом выяснилось, незадолго до грабежа мужчину уже задерживали, только за хулиганство. А еще раньше он отбывал наказание в колонии. И бабушка, отправившаяся за покупками в продуктовый магазин, когда стемнело, оказалась для криминальной личности подходящей «мишенью».

ПО-ДРУГОМУ И НЕЛЬЗЯ

После того как пострадавшая выздоровела, она приходила к Алексею, чтобы выразить благодарность. Но дома его не застала, так что все теплые слова в адрес Шендрикова выслушала его жена. Алексей же считает, что поступить иначе – пройти мимо преступления – было нельзя.

активно занимался спортом, что стало решающим фактором на призывной комиссии.

Попал в знаменитую 22-ю гвардейскую отдельную бригаду специального назначения ГРУ, базирующуюся в Ростове-на-Дону. В каких-либо спецоперациях участвовать не довелось, но и скучать, по его словам, не приходилось. Постоянные марш-броски, учебные стрельбы, занятия на полигоне порой выматывали до изменения. И все же у Алексея от службы остались самые приятные воспоминания.

После демобилизации вернулся в Рубцовск, где поступил на службу в исправительную колонию № 5 УФСИН России по Алтайскому краю. Алексей уже зарекомендовал себя ответственным и грамотным сотрудником.

Работа инспектора отдела безопасности непростая, требует огромной выдержки, безупречного знания служебных обязанностей, должностных инструкций, нормативно-правовой базы. В круг обязанностей Шендрикова входят профилактика правонарушений и противоправных действий осужденных, надзор за соблюдением дисциплины и порядка в колонии. Но и во внеслужебное время люди, подобные Шендрикову, не могут спокойно пройти мимо безобразия. И в тот морозный декабрьский вечер Алексей не остался равнодушным свидетелем чужого горя.

Тамара ЛОГИНОВА (фото предоставлено пресс-службой УФСИН России по краю)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Информация общества с ограниченной ответственностью «Межрегиональное Агентство Рынка Электроэнергии и Мощности», подлежащая раскрытию согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 21.01.2004 № 24 «Об утверждении Стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии»

Согласно Стандартам раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии (утв. Постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 г. № 24) ООО «МАРЭМ» публикует следующие сведения:

1. Годовая финансовая (бухгалтерская) отчетность и аудиторское заключение (раскрыты на официальном сайте ООО «МАРЭМ», адрес страницы в сети Интернет: <http://www.mareplus.ru>).

2. Цена на электрическую энергию, в том числе цена закупки электрической энергии, стоимость услуг по передаче, а также стоимость иных услуг, оказание которых является неотъемлемой частью поставки электрической энергии потребителю.

Согласно п. 5 Основных положений функционирования розничных рынков электрической энергии, утвержденных постановлением Правительства РФ от 04.05.2012 г. № 442, ООО «МАРЭМ», как энергосбытовая компания, осуществляющая свою деятельность на территориях субъектов Российской Федерации, объединенных в ценовые зоны оптового рынка, реализует электрическую энергию (мощность) энергосбытовым путем.

При этом ООО «МАРЭМ» не является субъектом естественной монополии, не осуществляет поставки электроэнергии населению и приравненным к нему категориям потребителей, не имеет статус гарантирующей поставщика, в связи с чем сбытовая надбавка ООО «МАРЭМ» также не подлежит регулированию со стороны уполномоченных органов исполнительной власти.

В силу указанных обстоятельств цена на электрическую энергию, поставляемая потребителям ООО «МАРЭМ», не дифференцируется в зависимости от условий, определенных законодательством Российской Федерации (по уровню напряжения, категории потребителей, числа часов использования мощности и др.).

Цены для потребителей устанавливаются индивидуально в соответствии с достигнутыми договоренностями. Включают в себя как фиксированные составляющие, так и переменные, определяемые в соответствии с действующими нормативно-правовыми актами и Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка электрической энергии и мощности, в частности:

– стоимость закупки электрической энергии и мощности на оптовом рынке определяется по результатам торгов коммерческим оператором оптового рынка электроэнергетики (АО «Администратор торговой системы») в почасовом режиме;

– сбытовая надбавка устанавливается соглашением сторон;

– стоимость услуг по передаче электрической энергии (только в случае заключения договора энергоснабжения) – тарифы на услуги по передаче электрической энергии по региональным электрическим сетям установлены соответствующими региональными органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов и публикуются на официальных сайтах региональных органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов.

Расчетная мощность потребителей (исходя из заявленного объема электрической энергии, оплачивающих электроэнергию по односторонним тарифам, определяется АО «АТС» в соответствии с регламентами оптового рынка. При этом ООО «МАРЭМ» не осуществляет поставки электрической энергии и мощности на оптовом рынке для потребителей Алтайского края в 2016 году составила: 1 910,249 руб./МВтч.

1. Стоимость оказания услуг по передаче электрической энергии (мощности)				
Региональная сетевая компания	Уровень напряжения	Двухставочный тариф		Информация о принятии решений об установлении тарифа Федеральным органом исполнительной власти (или) органом исполнительной власти субъектов Российской Федерации
		Ставка за содержание электрических сетей, руб./МВт (в месяц)	Ставка за оплату потерь э/д/н (в сетях), руб./МВтч	
Плата Физлицу ПАО «МРСК Сибири» – «Алтайэнерго» за услуги по передаче электрической энергии потребителям	Тариф действует с 01.01.2016 г. по 30.06.2016 г.			Решение управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 27.12.2014 № 677 «Об установлении единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии по электрическим сетям, принадлежащим на праве собственности или на ином законном основании территориальным сетевым организациям на территории Алтайского края, на 2015–2019 годы» (в ред. Решений управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 25.12.2015 № 795).
	ВН	482 621,23	88,55	851,89
	СН-1	700 442,65	254,98	1 487,04
	СН-2	811 254,35	348,34	1 722,56
	СН-3	1 248 515,73	680,92	2 687,49
	Тариф действует с 01.07.2016 г. по 31.12.2016 г.			
ВН	530 658,69	80,42	907,27	
СН-1	941 361,78	207,14	1 583,70	
СН-2	910 207,04	336,76	1 834,52	
СН-3	1 447 832,33	688,53	2 862,18	

2. Стоимость оказания услуг, которые являются неотъемлемой частью поставки электрической энергии (мощности)

№	Инфраструктурная организация	Тариф, руб./МВтч	Информация о принятии решений об установлении тарифа Федеральным органом исполнительной власти (или) органом исполнительной власти субъектов Российской Федерации
1	Тариф на услуги коммерческого оператора, оказываемые АО «АТС»	1,103 1,110	Приказ Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) от 28.12.2015 № 1349/15. Тариф действует с 1 января 2016 г. по 31 декабря 2016 г.
	Тариф на услуги, оказываемые АО «ФЭР», участникам оптового рынка электроэнергетики	0,310 0,318	Утвержден Наблюдательным советом НП «Совет рынка» 19 марта 2015 года. Тариф действует с 01.01.2016 г. по 30.06.2016 г.
3	Тариф на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике, оказываемые АО «СО ЕЭС»	1,639 1,639	Приказ Федеральной антимонопольной службы от 25.12.2015 № 1348/15 «Об утверждении тарифа на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике в части управления технологическими режимами работы объектов электроэнергетики и энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, обеспечения функционирования технологической инфраструктуры оптового и розничных рынков и предельного максимального уровня цен (тарифов) на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике в части организации отбора исполнителей и оплаты услуг по обеспечению системной надежности, услуг по обеспечению вывода Единой энергетической системы России из аварийных ситуаций, услуг по формированию технологического резерва мощностей, оказываемые ОАО «Системный оператор Единой энергетической системы». На 1-е полугодие 2016 года – 1,639 руб./МВтч. На 2-е полугодие 2016 г. – 1,639 руб./МВтч.

3. Инвестиционная программа. Инвестиционная программа ООО «МАРЭМ» в 2016 году не принималась. 4. Основные условия договоров купли-продажи электрической энергии (мощности):

№	Срок действия договора	от одного года до пяти лет, с условием их последующей пролонгации
1	Вид цены на электрическую энергию (фиксированная или переменная)	устанавливаются индивидуально, включают в себя как фиксированные составляющие, так и переменные.
2	Форма оплаты	безналичный расчет
3	Форма обеспечения исполнения обязательств сторон по договору	Неустойка, обеспечительный платеж
4	Зона обслуживания	не установлена
5	Условия расторжения договора	в порядке и случаях, предусмотренных законодательством, а также по инициативе ЭСО в случае неоплаты потребителем поставок электрической энергии
6	Ответственность сторон	в соответствии с действующим законодательством
7	Иная информация, являющаяся существенной для потребителей	отсутствует

* ООО «МАРЭМ» не имеет и не имело в 2016 году статуса гарантирующего поставщика, в связи с чем не имеет и не имело установленной зоны обслуживания. В 2016 году поставки электрической энергии осуществлялись предприятиями, расположенными в г. Москва, Калужской, Нижегородской, Омской, Оренбургской, Свердловской, Тверской, Ярославской областях, Алтайском, Краснодарском и Красноярском краях, Республике Хакасия, Республике Алтай.

Юридический адрес: 129090, г. Москва, ул. Шенкина, д. 3.
Почтовый адрес: 121096, г. Москва, ул. Василия Кожина, 1, этаж 5.
Телефоны: (495) 720-49-15, факс: (495) 720-49-16.
Адрес электронной почты: e-mail: info@mareplus.ru.
ОИРН | 115774674740.
ИНН / КПП | 7702387915 / 77020101.
Копию ОКПО | 18343090.
Банковские реквизиты: Р/сч. 40702810638090000366 в ПАО СБЕРБАНК г. Москва, БИК 044525225, к/сч. 30101810400000000225.

6. Перечень лицензий на осуществление соответствующего вида деятельности:
ООО «МАРЭМ» не осуществляет деятельность, требующую получения лицензий. Действующих лицензий у организации в настоящее время нет.

7. Информация об изменении основных условий договора купли-продажи электрической энергии:
В связи с тем, что ООО «МАРЭМ» не обладает статусом гарантирующего поставщика, у ООО «МАРЭМ» отсутствует типовой договор, по которому ООО «МАРЭМ» выступало бы обязанной стороной.

Основные актуальные условия договора, предлагаемого ООО «МАРЭМ» к заключению новым потребителям, изложены в настоящем раскрытии информации. Условия обслуживания населения не менялись – ООО «МАРЭМ» не обслуживает население.

Генеральный директор ООО «МАРЭМ» А.Ю. Архипенко.
Главный бухгалтер ООО «МАРЭМ» Э.С. Александрова.

Уведомление о проведении годового общего собрания акционеров
Совет директоров АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш» извещает вас, что по решению совета директоров АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш» 15 июня 2017 г. в 11 ч. 15 мин. по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 173, состоится годовое общее собрание акционеров АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш» в форме – собрание.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш», – 17 часов 00 минут 22 мая 2017 г. (владельцы привилегированных акций обладают правом голоса по всем вопросам повестки дня годового общего собрания акционеров АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш»). Повестка дня общего годового собрания акционеров:

1. Об избрании секретаря собрания акционеров АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш».
 2. Об избрании счетной комиссии АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш».
 3. Об утверждении годового отчета, годовой бухгалтерской финансовой отчетности АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш» за 2016 год.
 4. О распределении прибыли и дивидендов АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш» за 2016 год.
 5. Об избрании членов совета директоров АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш».
 6. Об избрании членов ревизионной комиссии АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш».
 7. Об утверждении аудитора АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш».
 8. Об избрании исполнительного директора АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш».
- Регистрация участников годового общего собрания акционеров АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш» производится по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 173. Начало регистрации участников собрания – 15 июня 2017 г. с 11 час.
При регистрации иметь при себе:
– паспорт;
– для представителей акционеров – надлежащим образом оформленную доверенность.
Информационный материал, подлежащий предоставлению при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш», предоставляется для ознакомления лицам, имеющим право на участие в годовом общем собрании акционеров АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш» начиная с 26 мая 2017 г. с 8 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин. по адресу: г. Барнаул, пр. Калинина, 28. АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш».
- Решения, принятые собранием, и итоги голосования доводятся до сведения лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в собрании, в форме отчета об итогах голосования не позднее чем через рабочих дней после даты закрытия собрания путем опубликования в газете «Алтайская правда».
- Совет директоров АО «Столовая завода «Барнаултрансмаш».

ПОДРОБНОСТИ

АФИША БАРНАУЛА

Прибежище бетонного вождя

Барнаулец Андрей Кузнецов накануне Праздника Победы выкопал в лесу памятник Иосифу Сталину. Предположительно он пролежал в земле более полвека. Теперь мужчина намерен найти специалиста, который поможет его отреставрировать.

ВСЁ ДЕЛО В ДЕТАЛЯХ

Лесная тропинка в районе так называемой Новой Рублевки на Горе в Барнауле привела Андрея к неожиданной находке поздней осенью 2015 года.

— Смотрю — обломок какого-то столба стоит, из него торчит кусок арматуры. Я тогда еще сильно удивился: откуда в лесу бетонный столб? Подошел посмотреть. На мысль, что это какая-то скульптура, меня толкнуло необычное сечение арматуры. Я строитель по образованию. Да и традиционные железки «в елочку» наверняка тоже всем знакомы. А здесь пирамидальная, — рассказал Андрей Кузнецов.

Приглядевшись, мужчина понял: то, что он принял за обломок столба, на самом деле часть какой-то композиции — деталь явно обрабатывали руками. Раскопав немного мха вокруг, он обнаружил гладкую отделку под естественный камень. Стой поры идея провести раскопки не отпустила Андрея Кузнецова.

Следующее лето он посвятил подготовке — нужны были лопаты, лебедка, транспорт, да мало ли что еще могло понадобиться? А ко всем идеям он привык подходить основательно. К стати, даже пригласил поучаствовать в раскопках друзей. Однако они отказались.

— У меня не было мысли, что это Сталин, я подумал, что это одна из скульптур аптекарского сада. Когда большевики пришли, мало ли что разрушили и вывезли, — вспоминает Андрей.

Раскопки решил проводить осенью — как раз окончатся все летние работы да и комаров в

лесу будет не так много. Однако когда все уже было готово, неожиданно выпал снег, который, несмотря на все ожидания, не растаял.

Этой весной Андрей вновь собрался навестить место будущих раскопок, а потом решил: хватит тянуть. Нужно брать и делать!

РАСКОПКИ В ЛЕСУ

8 мая, вооружившись всем необходимым, он приехал в лес. На то, чтобы достать фрагменты памятника, ушел весь день. Самое главное было снять дерн, дальше пошло веселее — песок копать легко.

— Левая нога и постамент лежали на боку в песке, поэтому они более сохранные. Вытащил их, увидел, что есть сапоги, галфифе. Под ними грудью вниз лежало туловище. Когда я перевернул его и увидел френч с накладными карманами, тогда уже подумал: «Так это, наверное, Сталин!» В азарте и возбуждении начал искать недостающие детали. На самом деле ямы нашел осколками лица, которые и подтвердили правильность моих догадок, — говорит мужчина.

Там же, надне, обнаружили следы кострища. Андрей считает, что, возможно, там жгли какие-либо документы, а также дню от бутылки, на котором есть дата: 1962 год. Это, по версии Кузнецова, предполагаемая дата «захоронения» памятника.

ЛЕНИНЫХ МНОГО, А СТАЛИН — ОДИН

Как удалось выяснить Андрею, в Барнауле было девять памятников Сталину. Исто-



Общий рост скульптуры составляет более двух метров.

рик-краевед Евгений Платунов подчеркивает, что местные говорят о садово-парковых скульптурах, изображающих Сталина. Самая известная, установленная у ДК завода «Трансмаш», изображала сразу двух вождей: сидящего Ленина и стоящего рядом с ним Сталина.

— Такой же памятник стоял на ВДНХ, когда там еще был только парк, а не выставка. Фотографии сохранились у старожилов-барнаульцев. Появлялись они в разное время. Если заглянете на сайт педагогического университета, там есть фотография, на которой виден в сквере во дворе бюст Сталина. Сейчас на этом месте уже жилая застройка. После XX съезда их начали убирать. Но, по легенде, у нас на Алтае памятники Сталину стали сносить после визита Хрущева в Рубцовск (1956 год. — Прим.



Возможно, именно эту скульптуру нашел А. Кузнецов.

ред). Тогда он спросил, почему памятник Сталину еще стоит, — рассказал Платунов.

Однако, по информации краеведа, точку в истории поставил XXII съезд в октябре 1961 года, после которого Иосифа

Сталина убрали из Мавзолея и захоронили у Кремлевской стены. Тогда же убрали и его памятники.

— Это достаточно длительный был процесс. Переименовывали улицы, город

Сталинград стал Волгоградом, постепенно убрались памятники. Но где-то они сохранились гораздо дольше и пристального внимания никто особенно не проявлял. Вполне возможно, что этот памятник до 1962 года стоял, — сказал он.

Находкой уже заинтересовались представители краеведческого музея и директор музея «Мир времени» Сергей Корепанов.

— Сегодня посмотрел находку, открыто говоря, предполагал, что она будет в более плачевном состоянии. Полагаю, ее можно отреставрировать. Переговоры по этому поводу буду вести со скульптором Евгением Скурихиным, — поделился с нами Корепанов. — Конечно, для нашего музея это очень интересно. Хотя бы потому, что Ленинных у нас много, а вот Сталин — один.

ПОМОГЛИ БАРНАУЛЬЦЫ

Фото находки в Интернет выложил сосед Андрея Сергей Глуценко. Он же поделился с нами фотографией, присланной ему жителями краевого центра, на которой предположительно изображен этот памятник около городской больницы № 1.

— Это 9 Мая было полностью ощущением настоящего счастья — как в детстве. Быть может, символично, что я раскопал скульптуру накануне такого праздника. Ведь наши солдаты шли в бой со словами: «За Родину! За Сталина!».

Идея реконструкции скульптуры Сталина Андрея Кузнецова воодушевляет. Сам он считает, что каким бы ни был Сталин — это наша история, которую можно оценивать по-разному, а вот забывать не следует.

Анна БОДАГОВА,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

Прыгнуть выше радуги!

Скакунь, сапоги-скороходы, ходули-«кенгуру»... Как их только не называют! Но привычнее — джамперы.

В Заринске набирает популярность новый вид спорта — бокинг, который основан на использовании специальных тренажеров, придуманных австралийцем Александром Боксом. Надев такие приспособления, можно научиться прыгать выше 2 метров в высоту и 5 метров в длину, развивать скорость до 35 км в час. Говорят, это самый простой способ почувствовать невесомость...

А началось все с того, что бывшая безработная Ксения Плешивцева пришла в центр занятости города Заринска с необычным предложением. Она рассказывает:

— Мы с мужем отдыхали в Новосибирске. Увидели там, как прыгают на джамперах. Попробовали, увлеклись. Возникла идея организовать прокат этого спортивного инвентаря в нашем городе, тем более что я давно задумывалась открыть какое-нибудь собственное дело. В Заринске ничего подобного еще не было.



Ксения Плешивцева верит в перспективу своего бизнеса.

В центре занятости идею с радостью поддержали. Ведь проект носит социальную на-

правленность — это и организация активного досуга молодежи, и пропаганда здорового образа жизни.

Ксения Плешивцева имеет специальность бухгалтера и контролера-кассира. По направлению прошла обучение в учебном центре управления Алтайского края по труду и занятости населения. В течение двух недель получила необходимые знания для составления бизнес-плана и регистрации предпринимательской деятельности на курсе «Технология создания собственного дела». Защити-



Кто на чём, а мы — на джамперах!

ла бизнес-план и получила финансовую поддержку со стороны государства — 58 800 рублей. Этих денег хватило на покупку трех детских и четырех взрослых тренажеров. И даже на кое-какое дополнительное оборудование.

Впервые люди-великаны с пристегнутыми к ногам ходулями, появились в Заринске на площади у ДК «Металлург» летом прошлого года. Новинка вызвала небывалый интерес у подростков. По словам Ксении, она даже не ожидала, что желающих примерить на себя джамперы окажется так мно-

го. Зимой прокат не работал. С наступлением тепла бизнес возобновился.

Тренировка начинается с того, что на вас надевают защитку, джамперы и проводят обучение. Затем с помощью инструктора вы встаете и начинаете ходить. Научиться уверенно стоять и делать первые шаги можно буквально за 5–15 минут. А вот прыгать, выполнять разнообразные трюки получится не раньше чем через месяц.

Полчаса на джамперах в Заринске стоит 200 рублей. График работы — выходные дни. Главные клиенты — это,

конечно, мальчишки. Но и девочки тоже приходят.

Пока беседуем с Ксенией, ее 10-летний сын Илья демонстрирует джамперы в работе. Тренирует его папа.

— Было сначала непривычно, а теперь легко. Я могу уже долго бегать и достаточно высоко прыгать. Это весело и прикольно, — улыбается Илья. — И намного интереснее, чем дома за компьютером сидеть.

Джамперы для Ксении Плешивцевой — это семейное хобби, которое приносит доход. В планах — открытие в Заринске спортивной секции, чтобы обучать детей разным трюкам. Для этого необходимо купить еще тренажеры, маты и шлемы. За лето на прокате начинающий предприниматель планирует заработать на покупку оборудования.

А уже в июле на День города планируется небольшое джампер-шоу.

— Очень красивые номера получаются, если человека одеть в костюм супергероя, а джамперы украсить светящимися фонариками, — говорит Ксения. — Можно делать множество интересных трюков — «звезду», «ракету», «парус»... Это несложно, главное — желание. Особых ограничений по здоровью нет. Конечно, при наличии каких-то травм нужно заниматься с осторожностью. А вообще это очень полезно — тренажеры воздействуют на все группы мышц, улучшают координацию движений. У мужа сестра худела на джамперах. Просто прыгала по 30 минут и то не каждый день — за месяц минус 5 килограммов!

Ольга РОДИОНОВА
(фото автора и К. ПЛЕШИВЦЕВОЙ)

СПРАВКА

В 2016 году в Алтайском крае финансовую поддержку при открытии собственного дела — всего 5,2 млн рублей — получили 85 безработных граждан. Предпринимательская инициатива безработных поддерживается службой занятости населения с 2009 года. За это время более 11 тыс. человек открыли собственное дело. Бизнес большинства из них стабильно развивается.

Алтайская ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
В.А. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@aralrai.ru
Телефоны: 35-46-85 — приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) — отдел рекламы
(reklam@aralrai.ru);
63-37-17 — отдел распространения;

63-34-67 — отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать 24.05.2017 г. Выход по графику — 17.30, фактически — 17.30. Общий тираж — 27 753 экз. Индекс 50300. Тираж — 26 804 экз. Индекс 50303 (с официальных документов). Тираж — 949 экз. Заказ № 9649. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Н.Н. Исаева — (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК — Л.В. Маковецкая — 8-925-651-7691
ЫТМАНОВО — О.А. Родионова — (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД — М.Д. Алесенко — (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.